
for børn og unge med handicap
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Naturligvis. Biblioteket er for alle.
Også handicappede har brug for
kulturelle oplevelser. Oplevelser
de desværre ofte er afskåret fra
at deltage i. Derfor inviterer
Horsens og Silkeborg biblioteker
til en række aktiviteter forbeholdt
børn og unge med handicap og
deres familier.

Arrangementerne er blevet til i
et samarbejde mellem Horsens
Bibliotek, Silkeborg Bibliotek og
Danmarks Blindebibliotek.
Formålet er at skabe kontakt til
familier, hvor et barn har et han-
dicap samt gør opmærksom på
bibliotekets mange tilbud, som
også handicappede kan have
glæde af. Med arrangementerne
ønsker vi samtidig at skabe
opmærksomhed om handicap-
pedes mulighed for at få del i
kulturelle oplevelser. Det er
ønsket at vore erfaringer kan
bruges af andre biblioteker og
kulturinstitutioner, så flere han-
dicappede kan få glæde af de
kulturelle tilbud.

Er biblioteket
også for
handicappede?



Onsdag d. 14. nov. 2001

Kl. 09.00
Velkomst og åbning af „Det eventyrlige
bibliotek“ i Bibliotekets Mødesal i
stueetagen.

Kl. 9.30
Musikgruppen „Spilopperne“
- underholder med interaktiv optræden
for børn og voksne. Der spilles rock,
calypso og bossa nova, og musikken
går lige i benene og ud i ørene.

Kl. 10.30 - 12.00
Bamses verden
I „Det eventyrlige bibliotek“ i Børnebib-
lioteket på 2. sal serveres kaffe/the,
saftevand og bamseboller. Her kan du
besøge Bamses Hus eller prøve en tur
gennem sansetunnelen - du kan enten
gå eller køre og opleve sjove ting.

Lørdag d. 17. nov. 2001

Kl. 13.00
Velkomst og åbning af „Det eventyrlige
bibliotek“ i Bibliotekets Mødesal i
stueetagen.

Kl. 13.30
Lotte og Søren
- fra Tv Danmarks Milkshake kommer
og optræder med deres kendte sange.
De vil også underholde med sjove
sketches, og du kan få deres autograf.

Kl. 14.30 - 16.00
Bamses verden
I „Det eventyrlige bibliotek“  i Børnebib-
lioteket på 2. sal serveres kaffe/the,
saftevand og bamseboller. Her kan du
besøge Bamses hus eller prøve en tur
gennem sansetunnelen - du kan enten
gå eller køre og opleve sjove ting.

Udstilling
Hver dag kan du se hundredevis af bamser i Børnebiblioteket - perlebamser,
spejlbamser, spagettibamser, krammebamser, saftevandsbamser, farvebamser,
strikkede bamser og meget mere. Du kan blive klædt ud som bamse og du har
mulighed for at blive fotograferet sammen med din yndlingsbamse - billederne vil
senere blive udstillet på Børnebiblioteket. Husk din egen bamse! Du kan også besøge
Bamses hus, læse i hans bøger, dufte til hans blomster, smage hans livret og lytte til
lydene i og omkring skoven hvor Bamse normalt bor.

fortsætter...

Program på Horsens Bibliotek



Praktiske forhold

Sted: Arrangementerne finder sted på Horsens Bibliotek, Tobaksgården
12, 8700 Horsens.

Parkering og adgangsforhold: Parkeringspladser findes i Tobaks-
gården og bag biblioteket. Der er kørestolsadgang i hele biblioteket.

Toiletter: Der er toiletter og handicaptoiletter på alle etager i biblioteket.

Hvem kan deltage: Arrangementerne er et tilbud til familier, hvor et
barn har et handicap og institutioner for handicappede børn. Alle uanset
handicap kan deltage. Det er også for søskende, bedsteforældre mv.
Under arrangementerne er der tolkning til tegnsprog.

Tilmelding: Billetterne er gratis, men det er nødvendigt at reservere
plads til de arrangementer, man gerne vil deltage i. Der skal reserveres
til både børn og voksne.  Billetter bestilles eller hentes på biblioteket fra
den 1. oktober 2001. Billettelefon:  76292450. Telefonreserverede
billetter skal hentes senest 1 uge før det enkelte arrangement, dog kan
de efter aftale afhentes umiddelbart før arrangementet.

Afbestilling: Da der er rift om billetterne, opfordrer vi til, at I giver
besked så hurtigt som muligt, hvis I vil afbestille, så andre kan få glæde
af dem.

Computerspil
På Børnebibliotekets computere har du mulighed for at afprøve nye spil/programmer
specielt designet til handicappede.



Torsdag d. 10. januar 2002

Kl. 19.30 -22.00
Forældrearrangement
Tema: Når mit handicappede barn skal
flytte hjemmefra.

Velkomst v/ bibliotekschef Peter Birk

Kent Knudsen, Handicap-
rådgivningen, Silkeborg Kommune
fortæller om de tilbud & muligheder der
er i kommunen.

En handicappet, der er flyttet hjemmefra
fortæller om hvordan det var.

Eva Huniche, handicapkonsulent,
Pindstrup Centret fortæller om
muligheder for at støtte familier i det
videre forløb og om netværksgrupper.

Der bliver mulighed for at stille spørgs-
mål til oplægsholderne og udveksle
erfaringer.
Der bliver serveret kaffe, the og kage.

Lørdag d. 12. januar 2002

Kl. 13.00 -13.30
Velkomst og åbning af „Det eventyrlige
Bibliotek“ v/  kulturudvalgsformand Jørn
Rye Rasmussen og leder af børn- og
ungeområdet Lars Bornæs.

Kl. 13.30 -14.15
Flus Fæller spiller middelaldermusik
De er klædt ud i dragter og spiller på
kopier af instrumenter fra tiden, f.eks.
kohorn og fløjter af knogler fra får, rådyr
m.v. Flus Fæller spiller bl.a. op til kæde-
dans, hvor kørestole ikke er nogen hin-
dring. De er festlige, sjove og meget
underholdende. Du kan selv komme til
at prøve instrumenterne bagefter.

Kl. 14.15 -15.15
Pause. Vi serverer sodavand, saft,
kaffe, the, frugt og kage i caféen.

Kl. 15.15 -16.15
Cirkusartisten Abdul Hantout
Abdul laver cirkusakrobatik, gøgleri,
klovneri og meget andet. Det er under-
holdning på højt plan for børn og barn-
lige sjæle, Abdul garanterer dig en ufor-
glemmelig og sjov oplevelse.

fortsætter...

Program på Silkeborg Bibliotek



Udstilling
10.-31. januar.
Fotoudstilling fra Solbo Børnehjemmet, Silkeborg
Det er billeder af børn der har tilknytning til børnehaven eller bor på Solbo.
Billederne viser forhold  i det enkelte barns omgivelser, som er med til at skabe tryg-
hed og vækker livsglæde. Udstillingen er i salen og kan ses i bibliotekets åbningstid:
Ma.-fr. 10-19, lør. 10-13.

Biblioteksorientering
Lørdage den 12., 19. og 26. januar.
Der vil i pauserne (se programmet de enkelte dage) være mulighed for en kort
biblioteksrundvisning, hvor I kan se biblioteket og de tilbud vi har til jer.

Lørdag d. 19. januar 2002

Kl. 13.00-13.30 Ankomst

Kl. 13.30-14.30
„Suset i blomstertoppen“
med Overgaards teater
Fortællingen fører børnene med på
mariehønen Marie’s færd - på jagt efter
det gode vejr. Vi får her lov at smage,
føle, lugte, høre og se os igennem
historien. Børnene kan efter forestillin-
gen få lov til at se og røre ved drag-
terne, mariehønen og de andre ting fra
stykket.

Kl. 14.15-15.15 Pause
Vi serverer sodavand, saft, kaffe, the,
frugt og kage i caféen

Kl. 15.15-16.15
„Spilopper i hatten“
Musikalsk legestue
Helle Kastberg og Karen Lund spiller op
til sjov og leg. Hvad mon der er i hatten i
dag? Vi har udkædningstøj til de børn
der har lyst til det.

Lørdag d. 26. januar 2002

Kl. 13.00 -13.30 Ankomst

Kl. 13.30-14.20
„Flaskemanden“ med Mango Teatret
Ved havet står fiskeren. Hver dag ser
han den mystiske flaskemand, men…
Vi bliver taget med på en spændende
rejse i eventyret af mennesker, farverig
musik og magiske dyr. Vær med til at
hjælpe flaskemanden.

Kl. 14.20-15.20 Pause
Vi serverer sodavand, saft, kaffe, the,
frugt og kage i caféen

Kl. 15.20-16.10
Stomp tam-tam show
med Rytmisk Center
Orkestret fra Rytmisk Center består af
elever der spiller på alt muligt: plast-
spande, koste, poser og andre sjove
ting. Alt kan bruges, bare det ikke er
rigtige instrumenter. Du kan selv kom-
me til  at spille med.



Computercafé teknik og software
Lørdage den 12., 19. og  26. januar.
Computercaféen er åben fra kl. 10.00-13.00. Her kan afprøves nye programmer og ny
teknologi specielt designet til handicappede. Du kan få vejledning hele dagen af folk
fra IT- gruppen, Solbakken, Højbjerg.

Praktiske forhold

Sted: Alle arrangementer finder sted på Silkeborg Bibliotek, Hostrups-
gade 41 A, 8600 Silkeborg, i bibliotekets sal.

Parkering og adgangsforhold: Parkeringspladser findes umiddelbart
foran og rundt om biblioteket. Der er kørestolsadgang i hele biblioteket.

Toiletter: Der er toiletter og 2 handicaptoiletter i stueplan.

Spisning: I pausen serverer vi sodavand, saft, kaffe, te, frugt og kage.

Hvem kan deltage: Arrangementerne er et tilbud til familier, hvor et
barn har et handicap. Alle uanset handicap kan deltage. Det er også for
søskende, bedsteforældre mv. Under arrangementerne er der tolkning
til tegnsprog.

Tilmelding: Billetterne er gratis, men det er nødvendigt at reservere
plads til de arrangementer, man gerne vil deltage i. Der skal reserveres
til både børn og voksne. Billetter bestilles eller hentes på biblioteket fra
den 01.12.01.
Billettelefon:  87 22 19 03. Telefonreserverede billetter skal hentes
senest 1 uge før det enkelte arrangement, dog kan de efter aftale
afhentes umiddelbart før arrangementet.

Afbestilling: Da der er rift om billetterne, opfordrer vi til, at I giver
besked så hurtigt som muligt, hvis I vil afbestille, så andre kan få glæde
af dem.



Silkeborg Bibliotek
Hostrupsgade 41 A
8600 Silkeborg
Tlf.: 87 22 19 00

Åbningstider:
ma.-fr. 10-19, lør. 10-13
www.silkeborg-bibliotek.dk

Yderligere information:
Ring til Børne- & ungeområdet,
Silkeborg Bibliotek,
Tlf.: 87 22 19 30.
Se også: www.silkeborg.bib.dk/bu/

Horsens Bibliotek
Tobaksgården 12
8700 Horsens
Tlf.: 76 29 24 00

Åbningstider:
ma. - fre. 10-19, lør. 10-13.

Yderligere information:
Ring til Horsens Børnebibliotek på
tlf. 76 29 24 50.
Se også: www.bibliotek.horsens.dk

Udgivet af:
Danmarks Blindebibliotek, 2001
www.dbb.dk


